



记者追访

10岁病愈女孩终圆上学梦

本报讯(记者王代诺)这个开学季,10岁女孩鑫鑫走进了一年级的教室,圆了上学梦。“孩子在学校啥都好,高兴得很,可愿意去学校了。”9月5日,记者回访时,鑫鑫的父亲王先生感激地说。

两个月前,王先生为鑫鑫上学的事儿发愁不已。束手无策之际,他拨打了12345民生热线求助:“孩子身患白血病,已临床治愈,想在市区黄河路附近一小上学,但学校以孩子身患白血病为由婉拒,希望有关部门帮忙解决入学问题。”

鑫鑫原本是个健康的孩子,4年前,正是上学的年纪,却被确诊为急性淋巴细胞白血病,无缘校园。妻子带着鑫鑫四处求医治病,王先生则在市区打工,撑起全家的经济支出。

“孩子生病的这几年,经常跟咱们说想上学。今年,孩子治愈后又一直说想上学,我们问了好多人,也不知道该咋办,实在是没法儿了,才打12345寻求帮助。”王先生说。

7月10日,市12345民生服务热线服务中心接到诉求后,立即派单给淇河区教体局。该局工作人员与诉求人取得联系,详细了解具体情况。

“女孩一家现租住地为黄河路与健康路交叉口附近,不属于诉求人孩子想去的小学招生片区,且家长并未前去该小学咨询,而是托熟人打听,反映的入学情况是熟人转告给他的结果。同时,女孩在其他地方已注册学籍,家长对目前学籍情况不太清楚。”7月12日,淇河区教体局工作人员作出回复,因王先生在招生片区内没有房产,也没有户口,结合孩子的特殊情况,将帮助协调至相对就近且学位宽松的學校上学。

12345民生热线督导组高度重视鑫鑫的入学问题,将其纳入每周督办推进工单,记者也进行了跟踪复核。

“我们一直在关注推进,向医疗部门了解孩子的身体情况,同时多次跟家长及其孩子学籍所在地教体部门联系,研究解决方法。”7月23日,淇河区教体局工作人员说。

随后的一个多月里,淇河区教体局积极主动承担责任,分步化解难题,妥善处理鑫鑫入学诉求。

“我们与鑫鑫户籍地教体部门联系核实学籍情况,同时又向市教体局主管部门汇报相关情况,经有关领导商议,今年秋季按照划片范围将该生协调至淇河区高阳路小学一年级就读。待秋季开学学籍系统开通后,我们会协助家长将该生学籍从户籍地转入高阳路小学,再向市教体局学籍管理部门申请处理该生的人籍不一致问题,解决鑫鑫及其家长的后顾之忧,让鑫鑫安心求学。”8月21日,淇河区教体局有关工作人员说。

“鑫鑫今天入学了!”9月1日,王先生高兴地向记者分享了这一好消息,并不住地道谢,“谢谢你们和12345热线的关注,谢谢你们教体局的工作人员,这两个月来他们热心负责,一点一点帮我们解决难题,我们非常感动。”

平台督促 公安介入

街口商贩喇叭声“小了不少”

本报讯(记者吕占伟)近日,有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映,凌云路与三七街交叉口附近一商贩喇叭声扰民,希望有关部门介入管理。市公安局回应称,已派辖区民警前往处置。9月5日,记者追访得知,商贩喇叭声“小了不少”。

“凌云路与三七街交叉口附近的温度啦福大酒店南门口处有一个卖电动自行车电瓶的商贩,一个多月来,天天早上六七点至晚上八九点用喇叭宣传叫卖,附近居民关上门窗都听得一清二楚,影响休息。希望有关部门能管管。”8月27日,市民赵先生在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言。

市12345民生服务热线服务中心将赵先生的诉求派单给市公安局。9月5日上午,记者从该局了解到,接到相关诉求后,该局新华分局西市场派出所立即派社区民警进行实地察看,与卖电瓶的商贩沟通协商,告知其平时营业期间要尽量降低喇叭音量,确保不影响周边居民正常生活。对方表示以后会降低声音,尽量不影响周边居民休息。

“感谢民呼必应平台的督促办理,喇叭声已经小了不少,希望这种效果能够继续保持。”9月5日中午,反映人赵先生在电话中告诉记者。

回音壁

装修押金久拖不退

12345督办调解成功

本报讯(记者毛玺玺 通讯员刘甜甜)“要不是有你们帮忙,这笔押金不知道拖到什么时候才能拿到手。”9月5日,家住新华区淇河北路街道公园北街兰庭小区的郝先生在市12345民生热线工作人员回访时感慨道。

据郝先生介绍,他在装修房子时向小区物业缴纳了2000元装修押金,当时物业承诺房屋装修完成后退还押金。如今房子装修完成几个月了,物业却拒绝退还押金,郝先生很恼火,便向市12345民生热线反映,希望有关部门协调物业尽快退还押金。

淇河北路街道接到转派工单后,安排朝阳社区党委书记侯守领到现场核实处理。经了解,郝先生反映的问题属实,物业确实未返还其装修押金。物业称,原因在于郝先生未将空调外机安装在指定位置,前期物业已告知其更改空调外机位置方可退还装修押金,但郝先生认为指定位置太小,所以才将空调外机安装在墙体外侧。双方多次沟通未果。

核实情况后,侯守领耐心细致地对双方进行调解,最终双方达成一致意见。业主意识到了整改的必要性,表示会寻找专业的空调移机人员,将机器移至指定位置。物业则表示空调外机移位后将装修押金退还给郝先生。目前,空调完成移位,押金退还到账。

“服务民生无小事,12345热线有温度。我们将继续用好‘接诉即办’‘未诉先办’工作机制,持续捕捉群众投诉‘强信号’,办实办好群众烦心事,跑出服务加速度。”淇河北路街道党委书记杨清波说。

一过火车路口就堵

交管部门回复:将加强疏导管控

本报讯(记者李科学)市区光明路与姚电大道交叉口东有一条铁路穿过马路,过火车时,有些自西向东行驶的车辆抢过绿灯,导致停在路口等待,造成拥堵。近日,市民王先生通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映此事,希望相关部门加强巡逻管控。9月4日,交管部门回复表示,已加强巡逻管控,将尽最大能力疏导交通,缓解通行压力。

王先生说,火车道穿过姚电大道,基本与姚电大道垂直。火车经过姚电大道时,在姚电大道上东西向行驶的车辆需要等待,但不少自西向东行驶的车主为抢时间,趁着绿灯一直向东开,导致变灯时车辆排队停在路口。南北向绿灯亮起时,光明路上的车辆被路口停的车辆挡住,无法通行。每次过火车,整个路口就会堵车很久。8月28日,王先生在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言,建议交管部门在过火车时对该路口进行交通疏导,维持秩序。

经平台审核,市热线办将王先生的诉求形成工单,派至市公安局交通管理支队。经市公安局交通管理支队淇河大队现场核实,王先生所反映的情况基本属实。9月4日,交管部门回复表示,淇河大队将重新安排警力,根据火车通行时间加强巡逻管控,缓解通行压力。目前,交警已在该路段巡逻,疏导交通,确保道路安全畅通。该路段也被列为重点管控路段,今后,淇河大队会加大巡逻管控力度和频次,强化对机动车、非机动车的安全宣传和教育引导,全力保障道路畅通。

连续下雨田间积水

排水沟疏通后积水已排出

本报讯(记者毛玺玺)上个月下旬,接连几天夜间突降大雨,雨水过后,卫东区东高皇街道小店村田家田地地势较低,存有大量积水,一直排不出去,影响农作物生长。8月27日,小店村村民拨打了市12345民生热线求助。

东高皇街道接到市政府热线办交办的市12345民生热线诉求件后,立即联系反映人,了解到连续几天雨水较多,村民家田地所处位置地势较低,导致田地里大量积水无法排出,农作物又正处于结果期,如果积水不及时排出,将严重影响产量。东高皇街道办事处相关负责人和小店村“两委”工作人员到现场察看积水情况,了解到因排水沟内杂草、淤泥堵塞,导致排水不畅,田地里才有大量积水,当即现场制定排水措施。小店村协调机械和人员开展清理排水沟行动,彻底清理排水沟内的垃圾、杂草、石块、枯叶、淤泥等,完善排水管网,确保排水通畅,为农作物生产提供保障。

9月3日,东高皇街道办事处工作人员郭鹏飞进行电话回访,小店村村民表示田地里的积水已经排出去了,感谢街道和村里及时为民解忧。

“下一步,我们将建立长效管理机制,定期清理疏通排水沟,为村民营造良好的生产生活环境。”小店村党总支书记张新君说。

兴盾物业服务电话 15137575757

兴盾物业 携手民呼必应关注民生

今年成人高招开始报名

二学历免试政策取消,需参加全国统一考试

本报讯(记者田秀忠)9月5日,从市教育考试院传来消息,河南省2024年成人高等学校招生全国统一考试于9月5日起开始报名,10月19日和20日考试。与往年不同的是,今年我省已全面取消成人高招二学历免试政策,考生取得第二学历需参加全国统一考试。

今年成人高考分为网上报名、网上审核和网上缴费3个阶段,网上报名时间为9月5日8:00至9月10日18:00,网上审核时间为9月6日8:00至9月11日12:00,现场审核截止时间为9月11日18:00,网上缴费截止时间为9月11日20:00。在规定的报名时间内,考生访问河南省教育考试院官方网站,登录“河南省成人高校招生考生服务平台”,了解相关政策和规定,查询学校招生有关情况,按照系统提示和要求进行报名。

报考高起本或高起专的考生需高级中等教育学校毕业或者具有同等学力。报考专升本的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科结业证书或以上证书的人员。

考生一般应在户口所在地报名并参加考试,确需在工作或居住所在地持异地身份证报名的考生,须提供有效期内的河南省居住证(不含居住证登记凭证)或报名地最近连续3个月的社保缴费证明。自2025年起,异地考生网上

报名不再使用河南省居住证,须提供报名地最近连续3个月的社保缴费证明。

报考临床医学、口腔医学、预防医学、中医学等临床类专业的人员,应当取得省级卫生健康行政部门颁发的相应类别的执业助理医师及以上资格证书或取得国家认可的普通中专及以上相应专业学历,或者县级及以上卫生健康行政部门颁发的乡村医生执业证书并具有中专学历或中专水平证书;报考护理学专业的人员应当取得卫生健康行政部门颁发的护士执业证书;报考医学门类其他专业的人员应当是从事卫生、医药行业工作的在职专业技术人员。

现役军人网上报名时须提供身份证和军官证(士兵证)及相关证书原件,选择部队驻地招生考试机构信息确认点进行审核。报考高起本或高起专的自主就业退役士兵,可以在考试成绩基础上增加10分投档。符合专升本报考条件且已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科结业证书或以上证书的人员,我省成人高校专升本。

报考高起本或高起专的年满18周岁(2006年12月31日前出生)的考生不需要提供高级中等教育学校毕业证书,按同等学力报考。未满18周岁(2006年12月31日后出生)报考高起本或高起专的考生,须提供高级中等教育学校毕业证书原件并进行现场确认。

守护“最可爱的人”

舞钢市启动退役军人司法救助工作协作机制

本报讯(记者杨德坤)9月4日,舞钢市退役军人事务局联合舞钢市人民检察院成立退役军人服务站,启动退役军人司法救助工作协作机制。

此次建立的退役军人司法救助沟通协调、信息共享及工作会商机制,是对遭受违法犯罪侵害或者民事、行政侵权,无法通过诉讼、仲裁获得有效赔偿、补偿,生活面临急迫困难的退役军人采取的辅助性救济措施。舞钢市退役军人事务局、舞钢市人民检察院将坚持“政府主导、协调推动、精准帮扶”,

加强协调配合,对符合国家司法救助条件的退役军人、军属开辟救助绿色通道,优先办理,并依托12309检察服务平台,对退役军人、军属提供点对点法律咨询,真诚关爱困难退役军人、军属,及时传递司法温暖,将关心关怀困难退役军人、军属政策落到实处。对未纳入国家司法救助范围或者获得国家司法救助后仍面临生活困难的退役军人等,将推动国家司法救助工作与困难退役军人、军属多种帮扶援助措施衔接融合,帮助退役军人、军属早日走出生活困境。



家庭医生进社区

9月5日,宝丰县铁路地区铁路社区二巷小区居民在接受义诊。当天,铁路地区办事处联合市二院宝丰分院的家庭医生开展义

诊活动,为居民量血压、测血糖、检查视力,普及健康知识,提供健康咨询服务,200余人受益。本报记者 巫鹏 摄

市作协走进卫东区 采风送书

本报讯(记者曹晓雨)9月4日下午,市作家协会“深入生活扎根人民”创作采风暨送书下乡基层活动走进卫东区。

市作协分别前往卫东区图书馆、实验小学、东环路街道及聚星驿站书屋等处,与群众拉家常,同学生谈理想,向基层工作人员了解民生所需,在一线寻求文学创作的灵感和素材,还向卫东区赠送《平顶山文学大系》丛书42套。

近年来,市作协积极响应中国作协、省作协及市文联号召,持续开展“深入生活扎根人民”创作采风暨送书下乡基层活动,组织鹰城作家深入乡镇、厂矿采风送书。

今日天气

白天到夜里多云转晴天,偏北风4级逐渐减小到2级至3级,最高气温31℃,最低气温24℃

新学期“上新”有深意

李晗

新学期已开启,幼儿园、中小学里的新变化层出不穷,这背后是对落实素质教育的有效举措,也是对学生综合培养的具体实践。

今年秋季开学,淇河区统张中心幼儿园等农村公办幼儿园也迎来新变化,园区里活动空间构造更加科学,教学功能配置更加完善,“安吉游戏”等科学育儿课程开始实行,软硬件的持续提升,使得城乡课程模式、教研活动、幼儿评价方式等趋于一致。这种新变化,也吸引不少城区娃娃奔农村。

父母之爱子,则为计之深远。家长之所以能放心地把孩子送到农村幼儿园,是看到了更加公平的教育环境,更加广阔的活动空间,能够让孩子充分地健康成长,而不是简单地被看护。孩子身心健康,是每个家长最大的期盼,也是国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的基本所在。

少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。好的教育不仅仅是知识的传递,让孩子通过学习拥有高尚的品德、创新的思维、健康的体魄,都是应有之义。

纵观各地开学新气象,在确保学生学得好的基础上,许多地方围绕如何玩得好、睡得好等,在新学期的“上新”上也下了一番功夫:北京市从今年秋季学期开始,对全市义务教育学校课间安排进行优化,原则上落实15分钟课间时长,力争利用“课间一刻钟”让学生可以从容地走向阳光,享受乐趣、强身健体;浙江杭州、广东深圳、河南漯河等地的中小学相继投入使用可以躺睡的课桌椅、折叠床、午休垫等,让孩子们午休“舒心躺睡”成为可能……持续营造有利于学生健康成长的校园环境,也是立德树人工程的重

要内容。

强化教育中的健康导向,才能让教育真正回归育人本质。今年教育部工作要点中明确“以身心健康为突破点,强化五育并举”。育人既要育心也要育身,关注学校生活细节,优化在校管理措施,确保孩子身心健康、茁壮成长,帮助他们享受学习与生活的乐趣,增强体质、锻炼意志,从而为全面发展夯实个体基础。

健康教育和健康守护不仅要落实在学校日常,也要跳出教体系统办教育、管教育思维,财政、卫生健康等部门和社会力量也要共同发力,给予支持、出谋划策、深度参与,积极承担起关爱呵护下一代的责任,为少年儿童健康成长保驾护航,让初升的太阳更加闪亮、明媚。



免费摘果还给运费 能人生财不同寻常

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)眼下正是花生陆续收获的季节。9月4日,在鲁山县张良镇李沟村一处半山腰上,一台花生摘果机正在作业,乡亲们一边排队,一边拉家常。

“在这儿用机器摘果,人家章青不要钱不说,还倒给你钱,生意咋能不好呢?”村民郭银亮说。郭银亮口中的章青姓闫,今年51岁。他头脑灵活,4年前看到很多年轻人外出打工,摘花生时留守老人采取传统的手工方式摘果,费时费力。而花生秧营养丰富,是规模养殖户和大型养殖场的必备饲料之一。于是,他购置了一台花生摘果机,做起了机械摘果和收购花生秧的生意。一年后,闫章青又陆续投资

50万余元购置了5台花生摘果机、2台运输夹子机、3台粉碎机,业务范围也扩展到了附近的碾子营乡、张官营镇,不但粉碎花生秧,也从事粉碎玉米秸秆、青草等业务。“我主要靠卖花生秧赚钱。”闫章青说,为了吸引更多农户,他想出了一个妙招:不但免费给乡亲们摘花生,而且根据农户拉来的花生秧数量每车发放几十元至上百元的运输费。因此,每到花生收获季,他的6台花生摘果机就几乎昼夜不停地工作,一季下来能粉碎400多吨,其他时间能粉碎青草300多吨,一年产出数百吨饲料卖给养殖户,利润十分可观。“我干这活儿,方便了乡亲们,还雇了6个人帮忙,一天发100元工钱,算是一举两得。”闫章青说。